

奋进新征程 温暖在身边

透过两大暖心活动晒晒宁波“娘家人”的美好

用照片,记录你身边的一颦一笑;用文章,分享“娘家人”与你之间的暖心故事。今年春节前夕,宁波市总工会推出“温暖在身边”摄影作品有奖征集及“奋进新征程 温暖在身边”有奖征文两大暖心活动。

活动得到了广大职工的积极响应,他们用相机或手机,将与“娘家人”相处的那些瞬间通过摄影定格下来;或用文字抒写了近年来工会围绕服务经济社会发

展、提升职工技能素质、丰富职工精神文化生活、维护职工合法权益、关心关爱困难职工、开展普惠工作等,给自己或身边同事带来帮助的暖心故事。

日前,宁波市总工会邀请专家,对征集到的所有作品进行评审,评选出50份优秀摄影作品、60篇优秀征文等。现分享部分获奖作品,一起感受“娘家人”带来的温暖和美好。



新春送福进车间 童鸿杰 摄



编织温暖 戈永平 摄



迎“新”纳福 金奇 摄



我是“工会人”

■叶丹云

“我是谁?我是‘工会人’!”不论何时何地,每当听见这句话时,我心中的骄傲与自豪总会油然而生。

我是“工会人”,我的人生注定与工会、职工群众有难以割舍的缘分。自入职宁海县总工会以来,我秉承着“心有所信,方能行远”的理想信念,积极参与组建工会、职工维权、关爱困难职工、开展普惠活动等工作。

我是“工会人”,组建工会是我工作的重中之重。2022年,我被派驻到宁波南部滨海经济开发区,专项负责工会组建工

作。该开发区当时仅有4家企业组建工会,还有100余家企业尚未建会。时间紧、任务重,到岗后我立即开展“集中抓组建,规范促提升”的建会入会专项行动,按照企业目录全面普查、实地核查,准确掌握本区域企业数、建会数、职工人数、会员人数,做到未建会企业数量清、企业名称清、所在区位清、未建会原因清,以增强组建工作的针对性和实效性。同时加强宣传引导,通过实地走访深入了解企业实际情况、存在的问题和工会组建动态等,剖析组建工作中存在的问题。耐心细致地做好企业主思想工作,宣讲建会政策、法律依据,曾为推动一家重点企业组建工

会,前后上门走访10余次,最终赢得信任,成功建会。

大半年下来,在大家锲而不舍的努力

和支持下,开发区组建工会的企业从4家发展到30余家,会员人数从100人发展到3000余人。这个数据不仅是职工群众对我的信任,也是领导对我的肯定和支持。我将继续以职工需求为导向,在担当中历练,在尽责中成长,努力成为堪当重任的“工会人”。

我是“工会人”,为职工说话,为弱势群体发声。当我看到许多劳动者既要工作又要照顾家庭,比较艰辛,就联合辖区企业工会干部等,专门成立一支关爱留守儿童工

会志愿服务队伍,为留守儿童打造儿童之家。“守护未来”志愿服务项目获得2023年宁海县新时代文明实践志愿服务项目大赛银奖,连续两年获宁波市工会志愿服务项目大赛铜奖。我相信用志愿帮扶的种子,一定能结出“体面与尊严”的硕果。

我是“工会人”,依托宁海县总工会给予的机会与平台,积极参与各类比赛,获省、市、县级荣誉10余项,包括宁波市技能比武交流活动个人一等奖、“省玫瑰书香女职工阅读活动”优秀作品等。

我是“工会人”,在今后工作中,我将坚持不懈,迈开大步向前进、使出全力去拼搏。

(作者单位:宁海县总工会)

传承红色基因 汲取奋进力量

■童鸿杰

近年来,宁波市总工会不断创新方式方法,引领职工通过红色书籍同读、红色路线走读、红色经典诵读等活动传承红色基因。我有幸参与其中,并汲取奋进力量。

红色书籍同读,坚定我的信仰。近年来,宁波市总工会先后组织职工同读《把一切献给党》《毛泽东传》《钢铁是怎么炼成的》等红色书籍,其中,《信仰的足跡》让我最为难忘。

在阅读过程中,我深刻感悟到,这世上真的有理想,而拥有伟大的共产主义理想,让张人亚这个银匠工人、曾经孤苦的“浮萍”不再“随着风波上下飘零”,在共产主义的斗争洪流中找到了自己的前进方向,并为此奋斗一生。

后来,我写下了读后感:“他并非冰川、雪原,不是古木、劲风,更不能代表星辰、宇宙,而是我们霞浦人的光荣,以自己的足迹,让我们和平年代的人拿出自己的量尺,小心翼翼地测算着生与死的距离。有些人,故去多年,仍有力量让我们怀抱信仰、奋力向前。”

红色经典诵读,铸就我的品格。近年来,宁波市总工会多次组织《朗读者》读书沙龙、“庆丰收、话共富”职工秋夜朗诵分享会等线下活动。在春节、劳动节期间,还组织线上的职工朗诵比赛。去年国庆节,我朗诵的经典红色诗歌有幸获奖,那首诗有几句我至今记得:

“中国,正站在高高的脚手架上/砌着一个又一个黎明”“每一阵风都歌唱着/你金光灿烂的汗滴/在你的头顶,太阳/正旋转着/把混凝土,钢筋和富强/浇铸进你的思想……”

那天,我站在烈士像前,无限感慨,这

些革命先烈把他们的热血留在了青山绿水间,把他们的生命融入了中国革命的风雨征程中。他们流淌着红色的鲜血,也播撒着红色的种子,最终和千千万万的人一起汇成中国共产党人的精神高地,汇成中华人民共和国的红色崛起。

红色经典诵读,铸就我的品格。近年来,宁波市总工会多次组织《朗读者》读书沙龙、“庆丰收、话共富”职工秋夜朗诵分享会等线下活动。在春节、劳动节期间,还组织线上的职工朗诵比赛。去年国庆节,我朗诵的经典红色诗歌有幸获奖,那首诗有几句我至今记得:

“中国,正站在高高的脚手架上/砌着一个又一个黎明”“每一阵风都歌唱着/你金光灿烂的汗滴/在你的头顶,太阳/正旋转着/把混凝土,钢筋和富强/浇铸进你的思想……”

(作者单位:北仑海关)

工会帮我卖粉条

■王少洋

“爸,告诉你一个好消息,镇总工会又帮忙消化了400斤粉条!今晚你终于可以睡个安稳觉了!”没等老爸发问,我脱口而出,“还跟上次一样,用作工会福利抽奖的奖品!大家都说我家粉条品质好,为我们河南农产品长脸了呢!”

关于这个粉条,来说来话。

记得2021年底,我妈在电话里跟我絮叨:“你爸去县城集市卖粉条,午饭都不舍得买,非等到家再吃。担心上厕所时摊位没人看,你爸忍着一天都不喝一口水……”听到这些,我心里很不是滋味儿,晚上借着酒劲在朋友圈抒发内心的压抑和痛苦。

“王少洋,你昨晚朋友圈发的粉条的事,我看到了,也汇报给公司了。总经理说,咱们附海镇总工会经常搞工会福利抽奖活动,之前发过黄鱼干、虾干、葡萄等农

产品,看看这一次能不能考虑你家的粉条,我们尽量帮你促成这件事!”次日,工会上杨姐到车间找到我。

“啊?真的可以吗?这真的是帮了大忙了!”我喜出望外,忧愁一扫而空。杨姐是我们的心知大姐,每每听到同事中谁有困难,都会代表工会来了解情况。

“你们两夫妻在双羊这么多年,工作上兢兢业业,都是公司级的劳模,你还带出了一支本领过硬的技能团队。你们多年不在老家,照顾不到父母,工会力所能及帮点忙也没啥,这次想办法帮你推销一些粉条,是公司对职工现实困难的帮扶,也代表公司对外地职工及其父母的关爱!”那一次,在工会的层层接力下,我家的粉条卖到脱销。

“你爸也是年近八十的人了,大冬天的,做这些红薯粉条特别辛苦!你家的粉条我吃过,口感很好,没有任何添加,品质

上很放心!”前天,杨姐发微信给我,说公司总经理又看到我发朋友圈卖粉条,特地嘱咐她来问问,是不是需要帮助,并且已经联络附海镇总工会一起帮忙解决。

上一次,同事们向我买了不少粉条,杨姐也向我买了10斤,说自己吃不了这么多,但可以送人,好东西要分享,还非要给我加价,搞得我挺不好意思。

其实,我在公司的成长,和工会都密不可分。我在工会组织的几次技能比武中脱颖而出,得到了公司领导的关注和培养,从一线工人开始,一步一个脚印,6年时间就成长为车间主任;近些年,我参与了公司好几次重大的技术改造和工艺革新,表现突出,工会推荐我加入了中国共产党;2021年,我参与公司电线束丝设备技改,研究出新的接头工艺,获得公司首届“管理创新奖”殊荣;2023年1月,我通过宁波市总工会的职工学历提升升

动,取得了国家开放大学行政管理专业毕业证,圆了我的大学梦;2023年3月,经工会推荐,我被公司聘为青工导师……

另外,去年5月,公司工会安排的劳模带薪疗休养旅游活动,我们夫妻俩带上我妈,到海南旅游。那是我妈第一次坐飞机、第一次看到大海。去年10月,我妻子作为优秀一线职工代表,参加了慈溪市总工会组织的疗休养活动,第一次坐上游轮在黄浦江上看东方明珠,体验上海都市文化。我家两个孩子,近两年通过“慈溪市总工会金秋助学活动”,一共得到1万元的助学金补助……这些都是工会在我前行路上给予的温暖和力量!

粉条有价,温暖无价!本来以为今年的粉条只能靠老爸持续摆摊慢慢去库存了,没想到工会持续接力,温暖再谱新篇……

(作者单位:浙江双羊集团有限公司)

写给工会的一封信

■郑锦金

见字如晤,展信舒颜。

我想了很久很久应该给你写点什么,用我这看起来单薄如同风拂过树叶般轻盈的文字。本想将万千思绪凝在笔尖,字斟句酌,句句思量,化成具象的文字。但最后,我只想告诉你,我的近况。

你我已认识第四个年头。相遇是必然,也是偶然,就像原本不熟悉的同学阴差阳错变成了同桌,慢慢地变熟络。似友似师是我私心里对你的认识,一路相伴的时光里你能看见我的闪光点。普普通通、碌碌无为是我对自己的评价,如果不是参加了你组织的读书节,我想我不会知道自己在大学毕业后还会写下长长的读后感,与人讨论书中的点滴。当时我选择分享的书是《红楼梦》,那个视频的名字叫作《纸红楼品四季》。我和你聊起若是身处书中,更想成为谁,从薛宝钗到林黛玉,从晴雯到平儿,其实每一位女性角色都带给我不一样的感受。你和我说用心体会作者的语言,得到些许自己的理解就是很好的。

我记得当时你给我评了二等奖,虽然面上不显私下却欢呼雀跃,有一种努力被认可的欣喜。谁也不知道在拍摄这个视频时我有多紧张,拍完后,竟发现手心被拍得通红。虽然嘴上说着自己只是随便拍着玩,没指望获奖,可是发现真的被肯定时,快乐像连漪一样在心中轻轻荡漾。后来我读到汪曾祺的一句话“我忽然蹦蹦跳起来,一种解放的快乐。风似乎一经接触我的身体即融化了。”我的脑海里浮现的就是这件小事。

后来,我开始有了信心,又去参加了一次读书会。虽然做了充分准备,但当我踏上舞台,直视评委的一瞬间,我有点退缩,身体仿佛是一根绷紧的琴弦,随时都可能断裂,脑海中思绪纷乱,一切都是加速运转却又似乎停滞不前。那种压迫感如同一道无形的墙将每一个想法每一个行动都紧紧困在原地。我磕磕绊绊分享完一本书只想回去听听你的建议。你告诉我,别害怕,每一次历练都是一道坎,咬咬牙就跨过去了,跨过去之后你就会看见更广阔的蓝天、大海、高山。

回忆了那么多,不知道你还记得多少?虽然已经很久没和你一起参加活动,可是我仍坚持在看书。我迫不及待想和你分享我最近在看的几本书,也期待和你下一次的攀谈。

最后,我想告诉你,我过得很好,有在好好听你的建议多学习多读书,也希望你能一直一直过得好。人生的旅途很漫长,是你让我相信,山有顶峰,湖有彼岸,万物皆有回转,当我们觉得余味苦涩时,请一定相信,一切终有回甘,我想我们会相互默默陪伴,一路同行一路成长。

(作者单位:宁波市水务环境集团)

工会在身边 温暖伴四季

■汪爱云

翻开相册,过去的2023年,所有的欣喜、确幸,都凝结在时光的缩影里,工会化成阵阵春风,带来一段段温暖的回忆。

四月,春意浓,繁花锦簇,心生欢喜。象山县总工会赠送书籍《命运》,为职工送来一顿丰盛的精神大餐。在清风拂动的夜晚,静坐窗前,捧着书,感受文字无声的力量。“只要我们还活着,命运就得继续,命运最终是赢不了我们的。”“只要你不停,它就得继续,活下来,偏要活下来,看它能拿你怎样。”在别人的故事里流下自己的眼泪,静静地沉思与自省,于恍然大悟中领悟生命的本真,感受生活的意义。

七月,夏已盛,满眼绿意万物长。象山县总工会联合象山技能竞赛委员会主办了“供应链管理大赛”,在积极备赛的过程中,我如饥似渴地学习供应链管理知识,在职业技能所需的逻辑思维及心理素质方面也得到了锻炼。竞赛结束,我获得了供应链管理师证书,高级工(三级),并获得八百元职业技能补贴。这段经历让我体会到在工作中不断学习与积累的重要性,也学会了如何在压力下保持从容与淡定的心态,充满自信地面对未来的工作与生活。

金秋九月,作为第19届杭州亚运会宁波赛区承办地,象山半边山沙排中心,迎来了第一场比赛。入场券是华翔集团工会为我们准备的超级大惊喜,让我们有了现场看亚运会比赛的机会。中国队VS巴勒斯坦队,我们为中国健儿呐喊助威,激动的心,颤抖的手,许多人热泪盈眶。现场浓厚的亚运会氛围,各国文化交融,还有运动员拼搏的精神,让我久久不能忘怀。

十月,象山县总工会组织了“文明健康行 阔步新征程”象山职工东海灵岩健步行活动,受到了广大职工的热烈欢迎。在轻松愉悦的气氛中,互不相识的职工,都亲近熟络起来。在繁忙的工作之余,爬爬山,看看风景,既锻炼了身体,提高了身体素质,又能放松身心,结交新朋友。一路美景,一路欢笑。我们感受到工会“娘家人”的浓浓关爱,也感悟到生活的多姿多彩。

十一月,阳光依旧,湿冷的寒气慢慢袭来。宁波惠悦读赠送了《中国大历史》,我又幸运地与众多志同道合的书友,开启同读之旅,接收深层次的文化熏陶与知识滋养。

十二月,象山县总工会免费送象山特产橘中“爱马仕”——“红美人”,我幸运中奖。工会带来的甜蜜滋味从舌尖,直达心间。

过去一年,各级工会通过举办各类活动,让职工在工作之余能够保持学习、不断提升,工会的努力与成果有目共睹。工会“娘家人”,坚守阵地为职工丰富了文化生活,提升了精神文明程度。工会在身边,温暖伴四季。未来,我坚信工会定能书写更加华美的新篇章。

(作者单位:宁波劳伦斯汽车内饰件有限公司)